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Εσπερινό Κήρυγμα Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας Δαμασκηνού στο Μεσολόγγι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με θέμα: «”Την Θεοτόκον και Μητέραν του Φωτός εν ύμνοις 
μεγαλύνωμεν” – Σπουδή στον βίο της Υπεραγίας Θεοτόκου» 
συνεχίζονται τα εσπερινά κηρύγματα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, κάθε 
απόγευμα Κυριακής, εναλλάξ στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου και 
στην πόλη του Αγρινίου.

Την Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2025 στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, στον Ιερό 
Ναό της Αγίας Παρασκευής, ο Σεβασμιώτατος συνεχίζοντας την ανάλυση του βίου 
της Παναγίας μας, αναφέρθηκε στα γεγονότα που ακολούθησαν τον Ευαγγελισμό 
της Θεοτόκου. Ο Αρχάγγελος έχει διαβεβαιώσει τη Μαριάμ, ότι η Ελισάβετ που 
είναι προχωρημένης ηλικίας και θεωρείται στείρα έχει συλλάβει, βρίσκεται στον 
6ο μήνα της εγκυμοσύνης της και θα γεννήσει υιό, τον Προφήτη και Πρόδρομο 
Ιωάννη. Η πληροφορία αυτή δίδεται ως σημείο και απόδειξη πως έφτασε το 
πλήρωμα του χρόνου, γι’ αυτό και τα γεγονότα που συντελούνται είναι πολύ 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124


σπουδαία και σημαντικά και υπερβαίνουν τα στενά όρια της ανθρώπινης λογικής.

Η Παναγία μας επισκέπτεται την Ελισάβετ για να εκφράσει τη χαρά και την 
ικανοποίησή της για τη θαυμαστή εγκυμοσύνη της συγγενούς της, αλλά και για να 
μοιραστεί μαζί της το σπουδαίο μήνυμα που έλαβε η ίδια από τον Άγγελο του Θεού 
στην Ναζαρέτ.

Εκεί «εις την ορεινήν, εις πόλιν Ιούδα» η Παναγία δέχεται τον πρώτο χαιρετισμό 
προς το κυοφορούμενο υπ’ αυτής Θείο Βρέφος και τον πρώτο μακαρισμό προς το 
πρόσωπό της. Ο χαιρετισμός προέρχεται από ένα άλλο έμβρυο, από τον Βαπτιστή 
Ιωάννη, ο οποίος κυοφορείται στην κοιλία της Ελισάβετ και σκιρτά από χαρά. Αλλά 
και η Ελισάβετ κυριευμένη από το Πνεύμα το Άγιον απευθύνει τον πρώτο 
μακαρισμό και τον πρώτο δοξασμό προς την Μαριάμ, η οποία για πρώτη φορά 
αποκαλείται «Μητέρα του Κυρίου», ένας τίτλος που θα γίνει αργότερα τόσο 
αγαπητός σε όλες τις γενιές των Χριστιανών.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού ανέλυσε και παρουσίασε την θεολογική σημασία όλων 
αυτών των γεγονότων, στην συνέχεια ερμήνευσε την Ωδή της Θεοτόκου, λέγοντας 
ότι η ωδή της Θεοτόκου είναι δοξολογική, ευχαριστήρια, πανηγυρική και 
προφητική, γεμάτη αγιοπνευματικό φωτισμό. Η Παρθένος δοξολογεί τον Θεό για 
τη χάρη Του και εκφράζει τη χαρά της για την σωτηρία που έρχεται στον κόσμο με 
την Σάρκωση του Υιού και Λόγου του Θεού.

Ολοκληρώνοντας, αναφέρθηκε στους διαλογισμούς που γέννησε η εγκυμοσύνη της 
Μαριάμ στον Μνήστορα Ιωσήφ, στην ψυχική ένταση και στη μεγάλη εσωτερική 
κρίση που γεννήθηκαν στην καρδιά του. Με θεϊκή παρέμβαση, ο Ιωσήφ ξεπερνά 
κάθε δισταγμό και αμφιβολία, συνειδητοποιεί ότι βρίσκεται μπροστά σε θαυμαστά 
γεγονότα και αναλαμβάνει πλέον τον ρόλο του προστάτη τόσο της Θεοτόκου όσο 
και αργότερα του νεογέννητου Ιησού, με διάθεση απόλυτης υπακοής στην υψηλή 
του αποστολή.

Την ερχόμενη Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 18:00’ θα πραγματοποιηθεί το 
Εσπερινό Κήρυγμα του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου στο Αγρίνιο, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής.
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